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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Συμπαράσταση στον αγώνα των εργαζομένων του ΕΛ.Γ.Α. 
 
 
 

Από τις 10 Οκτωβρίου 2016, οι εργαζόμενοι του ΕΛ.Γ.Α. έχουν ξεκινήσει διαρκείς 

απεργιακές κινητοποιήσεις, ζητώντας την άμεση επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν με τις εκτός έδρα μετακινήσεις τους, στο πλαίσιο της διενέργειας του 

εκτιμητικού έργου του Οργανισμού  

∆υστυχώς, αντί για την επίλυση των εν λόγω προβλημάτων, η ∆ιοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. 

επέλεξε, επικαλούμενη την ανάγκη έγκαιρης και ακριβούς εκτίμησης των ζημιών, να ζητήσει, 

προ ολίγων ημερών, τη συνδρομή ορισμένων Περιφερειών και Αποκεντρωμένων ∆ιοικήσεων 

της χώρας, μέσω της διάθεσης γεωτεχνικών υπαλλήλων (γεωπόνων και κτηνιάτρων), στους 

οποίους θα ανατεθεί η διενέργεια εκτιμήσεων στις περιοχές ευθύνης τους. Σημειώνεται ότι η εν 

λόγω ενέργεια καταδικάστηκε τόσο από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Εργαζόμενων στον ΕΛ.Γ.Α., 

όσο και από όλους του συνδικαλιστικούς φορείς, Ομοσπονδίες και Πρωτοβάθμια Σωματεία, που 

εκπροσωπούν τους γεωτεχνικούς δημοσίους υπαλλήλους (Π.Ο.ΓΕ.∆.Υ., Π.Ε.Γ.∆.Υ., Π.Ε.Κ.∆.Υ. 

κ.α.) 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του στον 

αγώνα των εργαζομένων του ΕΛ.Γ.Α. και τονίζει πως η συγκεκαλυμμένη χρήση οποιασδήποτε 

μορφής ανταπεργίας (lockout) δεν μπορεί να αποτελέσει, σε καμία περίπτωση, απάντηση στα 

δίκαια αιτήματά τους. 

Όπως έχουμε επισημάνει επανειλλημένως τα τελευταία χρόνια, για την ενίσχυση του 

ρόλου και της αποτελεσματικής λειτουργίας του Οργανισμού, επιβάλλεται η στελέχωσή του με 

το απαιτούμενο μόνιμο γεωτεχνικό προσωπικό. Οποιεσδήποτε άλλες λύσεις, όπως οι συνεχείς 

μετακινήσεις υπαλλήλων από Υποκατάστημα σε Υποκατάστημα, η χρησιμοποίηση υπαλλήλων 
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άλλων δημοσιών υπηρεσιών ή οι προσλήψεις εποχικού προσωπικού, είναι αποκλειστικά και μόνο 

ευκαιριακές και δεν συμβάλλουν ουσιαστικά στην προσπάθειά του ΕΛ.Γ.Α. να ανταποκριθεί στις 

αρμοδιότητες και τα καθήκοντα που του έχουν ανατεθεί και να σταθεί πραγματικός αρωγός του 

Έλληνα αγρότη. 

Σε ό,τι αφορά τις εκτός έδρας μετακινήσεις των υπαλλήλων, υπενθυμίζουμε ότι το 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με παρεμβάσεις του πριν από την ψήφιση του Ν. 4336/2015, είχε επισημάνει στην 

Ελληνική Πολιτεία ότι οι διατάξεις του θα δυσχεράνουν περαιτέρω τον εποπτικό και ελεγκτικό 

ρόλο των γεωτεχνικών δημόσιων υπηρεσιών και οργανισμών, με ανυπολόγιστες συνέπειες για 

την πρωτογενή παραγωγή, τη δημόσια υγεία, την προστασία του περιβάλλοντος, την 

υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και τις εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων 

και τροφίμων. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρούμε ότι η Κυβέρνηση οφείλει να άρει τα αδιέξοδα και να 

επιλύσει άμεσα τα προβλήματα που έχουν προκύψει λόγω της εφαρμογής του συγκεκριμένου 

νόμου και αφορούν τις μετακινήσεις όλων των γεωτεχνικών δημοσίων υπαλλήλων και, κατ’ 

επέκταση, την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των γεωτεχνικών δημόσιων υπηρεσιών 

και οργανισμών. Ειδικότερα για τους εργαζόμενους του ΕΛ.Γ.Α. επισημαίνουμε ότι το κόστος 

των μετακινήσεων αυτών δεν βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά προέρχεται από τα 

τέλη εκτίμησης που καταβάλουν οι παραγωγοί, για τα οποία σήμερα δεν μπορούν να λάβουν 

την αντίστοιχη ανταποδοτική υπηρεσία. 

Με βάση όλα τα παραπάνω, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας καλεί τα συναρμόδια 

Υπουργεία (Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων) και τη ∆ιοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. να 

αναλάβουν τις ευθύνες τους, να σκύψουν πάνω από τα προβλήματα των εργαζομένων και, σε 

συνεργασία με αυτούς, να προχωρήσουν στην άμεση νομοθετική ρύθμιση του θέματος. 

 
 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  


